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Τα μέτωπα στο παζάρι με τους δανειστές
Στο... Athens Group παραχώρησε από χθες τη σκυτάλη των συ-

ζητήσεων το Brussels Group, καθώς στις Βρυξέλλες δεδομένης 

της έλλειψης άμεσης πρόσβασης σε στοιχεία η συζήτηση που 

θα μπορούσε να γίνει είχε, εκ των πραγμάτων, περιορισμένο 

ορίζοντα. Όμως, τα προβλήματα αποδεικνύονται ανεξάντλητα. 

Για παράδειγμα, επιβεβαιώθηκαν τελικά οι πληροφορίες ότι ανα-

ζητούνταν… ξενοδοχείο ή άλλο «ουδέτερο» έδαφος για να στε-

γαστούν οι συνομιλίες με τα τεχνικά κλιμάκια. Για το θέμα μίλησε 

αργότερα και ο υπουργός Οικονομικών, Γιάνης Βαρουφάκης: 

«Οι (τεχνικοί) διαπραγματευτές θα επισκέπτονται την Ελλάδα. Οι 

επαφές θα γίνονται σε κάποιο χώρο, σε ένα ξενοδοχείο», είπε. Τα 

κλιμάκια θα είναι εμπειρογνώμονες που θα συνομιλούν με εμπει-

ρογνώμονες. «Δεν θα δείτε στην Αθήνα κάποιον όπως τον Κλ. 

Μαζούχ. Δεν θα υπάρχουν εισβολές στα υπουργεία. Η τρόικα 

τελείωσε», είπε.

Ο υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι η διαπραγμάτευση έχει 

τρεις στόχους: ο πρώτος είναι να εξειδικευθεί ο κατάλογος των 

μεταρρυθμίσεων, ο δεύτερος αφορά στο τέλος της τετράμηνης 

συμφωνίας-γέφυρας, ενώ ο τρίτος είναι η ροή πληροφοριών 

προς την Κομισιόν ώστε να υπάρχει αμφίπλευρη πληροφόρηση.

Επί της ουσίας των συζητήσεων, πληροφορίες αναφέρουν ότι το 

πρώτο σκέλος παροχής στοιχείων θα αφορά τα δημοσιονομικά 

και την εκτέλεση του προϋπολογισμού. Τη Δευτέρα 16/9 θα έρθει 

τεχνική ομάδα που θα συλλέξει χρηματοοικονομικά στοιχεία και 

στοιχεία που σχετίζονται με τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις.

Τα στοιχεία για τον προϋπολογισμό το πρώτο δίμηνο του έτους 

δείχνουν ότι η υστέρηση των φορολογικών εσόδων παρέμεινε 

στο επίπεδο του 1 δισ. ευρώ. Σε αυτό το μέτωπο ο υπουργός 

Οικονομικών οριοθέτησε το στόχο της ελληνικής κυβέρνησης 

για φέτος. Όπως είπε ένα πρωτογενές πλεόνασμα της τάξης του 

1-1,5% του ΑΕΠ είναι αρκετό. Πώς θα επιτευχθεί; Σύμφωνα με 

τον ίδιο, από τη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων χρεών, αλλά και 

από το κυνήγι του ΦΠΑ (ο οποίος όπως είπε δεν θα αλλάξει στο 

τετράμηνο, αλλά θα εξορθολογιστεί με ορίζοντα τετραετίας από 

τον Ιούνιο) μπορεί να συγκεντρωθεί ποσό της τάξης των 6-8 δισ. 

ευρώ. Από την άλλη πλευρά, σύμφωνα με τον ίδιο, οι εταίροι θα 

προτείνουν και τους τρόπους για την κάλυψη του ασφυκτικού 

προβλήματος ρευστότητας που αντιμετωπίζει η οικονομία, απο-

φεύγοντας να απαντήσει αν σε αυτούς περιλαμβάνεται η εκταμί-

ευση των 7,2 δισ. ευρώ. 

Στο μεταξύ, τα στοιχεία για τη γενική κυβέρνηση δημιουργούν 

προβληματισμό. Το πρωτογενές πλεόνασμα ουσιαστικά εξα-

νεμίστηκε, καθώς περιορίστηκε τον Ιανουάριο στα 419 εκατ. 

ευρώ, μειωμένο 77,67% ή κατά 1,458 δισ. ευρώ σε σύγκριση με 

το πρωτογενές πλεόνασμα που είχε καταγραφεί τον Ιανουάριο 

του 2014 (1,877 δισ. ευρώ). Επιμέρους, ο κρατικός προϋπολο-

γισμός (ο προϋπολογισμός της κεντρικής διοίκησης) εμφάνισε 

πρωτογενές πλεόνασμα 242 εκατ. ευρώ (έναντι 757 εκατ. τον 

Ιανουάριο του 2014), ενώ οι φορείς της κεντρικής κυβέρνησης 

που βρίσκονται εκτός κρατικού προϋπολογισμού παρουσίασαν 

πρωτογενές πλεόνασμα 84 εκατ. ευρώ (έναντι 388 εκατ. τον 

Ιανουάριο του 2014).

Είναι σαφές ότι η κατάσταση έχει επιδεινωθεί και από τις πολι-

τικές της κυβέρνησης το αμέσως επόμενο διάστημα θα φανεί 

αν είναι αναστρέψιμη ή είναι προ των πυλών νέα δημοσιονομι-

κά μέτρα.

ΕΚΤ: Σε αύξηση του ορίου για τον ELA 

προχώρησε η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τρά-

πεζα. Η ΕΚΤ τελικά έδωσε διεύρυνση 

του ορίου κατά 600 εκατ. ευρώ, ποσό 

ανάλογο με αυτό που παραχώρησε και 

στην προηγούμενη συνεδρίαση στη 

Λευκωσία (500 εκατ. ευρώ), συνεχίζο-

ντας το μαρτύριο της σταγόνας για τις 

ελληνικές τράπεζες. Με τη νέα αύξηση, 

το όριο για τη χρήση του ELA ανέρχεται 

περίπου στα 69,6 δισ. ευρώ. Σύμφωνα 

με πληροφορίες, οι ελληνικές τράπεζες 

έχουν ένα περιθώριο της τάξης των 3,5 

δισ. καθώς δεν έγινε χρήση του ποσού 

που είχε εγκριθεί στην προηγούμενη 

συνεδρίαση. Με βάση τα τελευταία 

στοιχεία, η έκθεση των ελληνικών 

τραπεζών στο ευρωσύστημα (ΕΚΤ και 

ELA) έφτασε τα 82,24 δισ. από 56 δισ. 

στα τέλη Δεκεμβρίου. Να σημειωθεί ότι 

ακολούθησε η άρση του waiver από την 

ΕΚΤ αφήνοντας στις τράπεζες ως μόνη 

εναλλακτική πηγή χρηματοδότησης τον 

ELA της ΕΚΤ.

ΟΟΣΑ: Ο Αλέξης Τσίπρας συναντήθηκε 

με τον επικεφαλής του ΟΟΣΑ, Άνχελ 

Γκουρία, και σύμφωνα με κυβερνητικές 

πηγές, υπέγραψαν συμφωνία με την 

οποία ο ΟΟΣΑ αναλαμβάνει να δώσει 

τεχνογνωσία στην ελληνική πλευρά 

όσον αφορά τον σχεδιασμό και την 

εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων που α-

ποτελούν προτεραιότητα της ελληνικής 

κυβέρνησης. Οι ίδιοι κύκλοι τονίζουν 

ότι οι μεταρρυθμίσεις αποσκοπούν στη 

βιωσιμότητα και στην ανάκαμψη της 

οικονομίας, αλλά και στην αντιμετώπιση 

της ανθρωπιστικής κρίσης που αντιμε-

τωπίζει η Ελλάδα. Η συνεργασία με τον 

ΟΟΣΑ βραχυπρόθεσμα αποσκοπεί στην 

εμβάθυνση των μεταρρυθμίσεων με 

μεγαλύτερη λεπτομέρεια. Μεσομακρο-

πρόθεσμα θα βοηθήσει την ελληνική 

πλευρά να εφαρμόσει και να αξιολογεί 

όχι μόνο την πορεία των μεταρρυθμί-

σεων αλλά και την απόδοσή τους. Σύμ-

φωνα με πληροφορίες, οι συζητήσεις 

αφορούν όχι μόνο τη λίστα των μεταρ-

ρυθμίσεων που ο Γιάνης Βαρουφάκης 

έχει ήδη παρουσιάσει σε πιστωτές και 

εταίρους, αλλά και αυτές που προτίθεται 

να παρουσιάσει μελλοντικά

Η εγχώρια Αγορά κουράστηκε να 

κινείται από προσδοκίες που διαψεύ-

δονται ή έστω να περιμένει την είδηση 

- θετικό καταλύτη που θα μπορούσε 

να αλλάξει την κρατούσα πτωτική 

τάση και χθες οι όποιες προσπάθειες 

επικεντρώθηκαν στη διακράτηση της 

ζώνης 800-790, αφού κανένας δεν 

τσίμπησε να ακολουθήσει την πρωινή 

ανοδική αντίδραση.

Από την άλλη, θα μπορούσε να υπο-

στηριχθεί πως και η χθεσινή ειδησεο-

γραφία δεν έδωσε σοβαρά πατήματα 

στους λίγους αγοραστές, για να ξα-

νακάνουν αισθητή την παρουσία τους 

και έτσι απόλυτα φυσιολογικά ο τζίρος 

διατηρήθηκε για ένατη συνεχόμενη 

συνεδρίαση χαμηλότερα από το ψυχο-

λογικό όριο των 100 εκατ., ενώ ήταν ο 

χαμηλότερος των τελευταίων τεσσά-

ρων συνεδριάσεων.

Τα πράγματα είναι πολύ απλά, όπως 

και τα συμπεράσματα στα οποία κα-

ταλήγει η συντριπτική πλειονότητα 

εγχώριων και ξένων αναλυτών: Δεν 

πρόκειται να δοθεί καμία ουσιαστική 

χρηματοδότηση στην Ελλάδα, αν δεν 

ολοκληρωθεί η αξιολόγηση, αν δεν 

αποσαφηνιστούν τα όποια μέτρα χρει-

άζονται και αυτά περάσουν από την 

έγκριση της Βουλής. Με αυτά τα δε-

δομένα, κρίνεται απόλυτα φυσιολογι-

κό το Χρηματιστήριο να παραμένει σε 

φάση πτωτικής αναμονής και οι λίγες 

πωλήσεις, σε συνδυασμό με την από-

λυτη έλλειψη αγοραστών, να οδηγούν 

τις αποτιμήσεις όλο και χαμηλότερα.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 794,07 -0,41%

FTSE 233,91 -0,21%

FTSEM 854,43 -1,89%

Δείκτης Τραπεζών 593,92 0,23%

Μετοχές με άνοδο 48

Μετοχές με πτώση 64

Μετοχές αμετάβλητες 23

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

69.552.430

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

131.766.741


